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ORLICKÉ PODHŮŘÍ 

č.1/2026 – duben 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Na úvodní straně je pohled z Horní Rozsochy na Dolní Rozsochu. Do zpravodaje mohou přispívat i sami 
občané, budeme rádi za každý podnět. Své příspěvky můžete posílat na starosta@orlickepodhuri.cz, uzávěrka 
je 15. července 2026. 
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Úvodník 
Milí spoluobčané, 

dostává se Vám do rukou první letošní vydání našeho obecního občasníku. Rok 2026 se teprve rozbíhá, ale 
příroda kolem nás už naplno naznačuje, že zima definitivně ustupuje a přichází jaro – období nových začátků, 
svěží energie a naděje. 

Právě jaro nám každoročně připomíná, jak důležité je pečovat nejen o své okolí, ale i o vztahy mezi námi. 
Stejně jako se probouzí louky a zahrady, ožívá i naše obec. Postupně se vrací společenský život, plánují se 
kulturní i sportovní akce a máme před sebou další příležitosti setkávat se, sdílet radosti i starosti a společně 
tvořit místo, kde se nám dobře žije. 

V tomto vydání najdete informace o dění v obci, připravovaných akcích i o tom, co se podařilo v uplynulých 
měsících. Věříme, že si v něm každý najde to své – ať už jde o aktuality, zajímavosti nebo inspiraci. 

Přejeme Vám klidné a slunečné jarní dny, hodně zdraví a chuť zapojit se do života v naší obci. Ať je pro nás 
všechny letošní rok rokem dobrých zpráv, spolupráce a pozitivních změn. 

Vojtěch Skalník 

Zprávy z obecního úřadu 

• Splašková kanalizace Říčky – stavba splaškové kanalizace v Říčkách se nám blíží do závěrečné fáze. Po zimní 

přestávce byly položeny tlakové výtlaky na začátku obce a byla zhotovena stoka pod kulturním domem. Nyní se 

pracuje na dokončení stoky směrem od obchodu nahoru k č.p 115. Následně nás bude čekat závěrečná a jedna 

z nejkomplikovanějších částí kanalizace a to stoka směrem od kravína dolů, kde bude pokládána ve stejné trase i 

nová dešťová kanalizace, jelikož stávající je zcela nevyhovující. V závěru měsíce května by měla proběhnout 

obnova zbývajících částí asfaltových povrchů. Celá akce by měla být ukončena do 30.6.2026. 

• V souběhu s probíhající stavbou splaškové kanalizace probíhá 2. etapa projektu Říčky – modernizace chodníků 

podél silnice III/3122. Tato etapa zahrnuje vybudování chodníku směrem od školy dolů až ke křižovatce s cestou 

ke kravínu. V rámci výstavby chodníku byla již provedena instalace nového veřejného osvětlení. Chodník je téměř 

kompletní, dále bude provedena instalace nového dopravního značení včetně dopravních zrcadel. Termín 

ukončení akce je 30.6.2026. Mimo tento projekt vznikla nová točna autobusu před obchodem se 4 parkovacími 

místy, kde budou po instalaci veřejného osvětlení provedeny terénní úpravy pro osazení zeleně.  

• Splašková kanalizace Dobrá voda – v únoru byla zahájena stavba nové splaškové kanalizace v Dobré 

Vodě, která by měla proběhnout do konce tohoto roku. V současné době probíhají přípravné práce jako 

vytyčení sítí, frézování asfaltových povrchů a osazení šachet čerpacích stanic. Základní informace o 

projektu budou uveřejněny na webu obce v samostatné záložce, kde bude zveřejněn předběžný 

harmonogram prací a kontaktní údaje na zhotovitele. Pro seznámení občanů s průběhem celé akce byla 

2. března uspořádána informační schůzka občanů části Dobrá Voda se zástupci obce, zástupci 

zhotovitele MADOST MT s.r.o., technickým dozorem stavby a generálním projektantem VIS spol s.r.o. 

Hradec Králové. 

Původní kanalizace zůstane zachována a bude určena pouze pro odvedení dešťových vod. Do nové 

kanalizace mohou být odvedeny pouze splaškové vody. Dešťové vody ze střech je třeba 

zachytávat/vsakovat na zahradách a pouze přepady pouštět do staré dešťové kanalizace. V rámci nové 

splaškové kanalizace obec vybuduje tzv. přípojné body mimo asfalt na hranici pozemku, do kterých se 

nemovitosti na vlastní náklad připojí. Mírná změna připojovacích bodů oproti prováděcí dokumentaci 

bude po vzájemné dohodě možná.  
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• Po zimní přestávce se obnovily práce na Kolumbariu u hřbitova v Říčkách. V Loňském roce byly 

provedeny hrubé zednické práce. V letošním roce následovalo osazení dřevěných urnových schránek a 

dále budou provedeny zbývající úpravy (pokládka dlažby, výmalba atd.). O možnostech pronájmu 

schránek budeme včas informovat.   

 

Zprávičky ze školy a školky 

Školní rok 2025/2026 se přehoupl do druhého pololetí. Během uplynulých měsíců jsme rozhodně nezaháleli. 
Ve výuce i mimo ni jsme společně prožili mnoho pěkných okamžiků. 

První pololetí jsme letos zakončili 
tak, jak to máme nejraději 
společným školním karnevalem. 
Velkou pozornost jsme věnovali také 
rozvoji čtenářské gramotnosti. Starší 
žáci se zapojili do zimní výzvy 
inspirované četbou knihy a mladší 
děti s chutí představovaly svou 
domácí četbu. Společně jsme 
navštívili divadelní představení v 
anglickém jazyce i knihovnu, kde děti objevovaly nové příběhy a inspiraci.  

 

Vedle výuky jsme otevřeli i důležitá témata týkající se pohody a zvládání emocí. V rámci programu wellbeing 
ve škole jsme si povídali o tom, jak se cítíme, co nám pomáhá zvládat náročné situace, a vyzkoušeli jsme si i 
jednoduché jógové cvičení, které dětem přineslo klid a radost z pohybu. 

Nezapomněli jsme ani na soutěživého ducha žáci se zúčastnili matematické soutěže Klokan, kde si ověřili své 
logické myšlení a schopnost řešit úlohy pod časovým tlakem.  

A protože nám záleží na prostředí, ve kterém žijeme, zapojili jsme se do celorepublikové akce Ukliďme Česko. 
Společně jsme uklidili park a okolí školy. Děti tak nejen pomohly svému okolí, ale také si uvědomily, jak 
důležité je starat se o místo, kde žijeme. 

Také ve školce se nám podařilo uskutečnit řadu krásných aktivit, které dětem přinesly spoustu společných 
zážitků. Společně se školou jezdí naši školkáčci na plavecký výcvik, kde si s odvahou zkoušejí první plavecké 
dovednosti a užívají si čas ve vodě. 
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V zimních měsících jsme se ponořili do světa 
pohádek. Děti si zahrály známý příběh o velké řepě, 
vyzkoušely si role všech postaviček a s chutí kreslily i 
oblíbeného koblížka. Fantazie a tvořivost se naplno 
rozvinuly také při školkovém karnevalu, kde 
nechyběly masky, tanec ani dobrá nálada. 

Velkým zpestřením byl projektový den inspirovaný 
zimní olympiádou, během kterého si děti vyzkoušely 
různé sportovní disciplíny a společně fandily svým 

kamarádům. 

S příchodem teplejších dnů se vydaly na badatelskou 
cestu za hledáním jara. Pozorovaly přírodu, hledaly 
první květy, poslouchaly zpěv ptáků a učily se vnímat 
změny kolem sebe. Byla to krásná příležitost propojit 
učení s přirozenou dětskou zvídavostí. 

V lednu a březnu u nás proběhly zápisy do první třídy 
a do mateřské školy. Rádi bychom poděkovali všem 
rodičům, kteří své děti k zápisu přivedli. Velmi si 

vážíme důvěry, kterou jste nám tím projevili. Věříme, že společně vytvoříme prostředí, kde se budou vaše 
děti cítit bezpečně, spokojeně a kde budou mít prostor růst, objevovat a rozvíjet své schopnosti. Těšíme se 
na společná léta plná učení, spolupráce a krásných zážitků.“  

Chcete vědět, co je nového ve škole a školce? Na našem webu pravidelně zveřejňujeme aktuality, důležitá 
sdělení i pozvánky na akce pro děti i rodiče.       

Jitka Bulvová, ředitelka školy 

Zprávy z hasičárny 

Sotva přeskočila poslední číslice v letopočtu na 6, máme tu první jarní dny a tak zrekapitulujeme začátek roku 
2026. 
 
V polovině ledna se nám podařilo po několikaleté pauze způsobené nepřízní počasí a po domluvě s obcí 
připravit ledovou plochu na hřišti za KD v Říčkách. Tímto děkuji všem dobrovolníkům, kteří přiložili ruku k dílu 
a i přes mrazivé počasí pomohli. Poděkování patří i jednotce JSDH, která v počátcích zajistila dodávku vody.      
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V sobotu 24. ledna jsme zahájili plesovou 
sezónu již tradičním ,,Maškarním rockovým 
bálem“, kde nám k poslechu a tanci hrála jako 
každý rok METAXA. Účast byla letos slabší, ale 
myslím si, že si maškarní ples všichni náležitě 
užili.  
Takřka po měsíci 21. února jsme pokračovali 
,,Hasičským plesem“, kde nám letos nově 
zahrála kapela J.K.BAND. 

Večer byl zpestřen barmanskou show. I hasičský ples byl 
poznamenán menší účastí, ale ti co přišli se dobře bavili. Velké 
poděkování patří Pavle Kroulíkové a její kamarádce za každoroční 
výzdobu sálu na tento ples.       
 
 
 
 
 
 
 
 

 
14. března proběhl ,,Dětský karneval“, kde si naši 
nejmenší spoluobčané užili odpoledne plné her, 
soutěží a tance. K tomu pro ně bylo připraveno i malé občerstvení. Děkujeme všem, kteří se na přípravě 
tohoto občerstvení podíleli.     

 
Během počátečních měsíců 
tohoto roku se nám podařilo 
zrealizovat záměr nákupu 
přívěsného vozíku za DA, 
který nám usnadní při 
přípravě akci přepravu 
potřebných věcí, které jsme 
jinak museli nakládat přímo 
do nákladového prostoru 
dodávky. Uchráníme tím 
interiér nového DA 

Mercedes, který v loňském roce pro hasiče zakoupila obec. 
Touto cestou bych rád poděkoval všem, kteří se podílejí na přípravách a průběhu hasiči pořádaných akcích a 
oslovil ostatní hasičky a hasiče, kteří se ještě nezapojili. Rádi vás přivítáme v našich řadách.  
 
Připravované akce: 
  SO 18. 4. 2026   - VIA LONGA 
  ST 30. 4. 2026    - Pálení čarodějnic 
  SO 19. 9. 2026   - Hasičská soutěž ,,O pohár starosty obce Orlické Podhůří“                                                                      

    
Za SDH Říčky – Orlické Podhůří, Miroslav Jebousek 
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Zpráva od kolektivu mladých hasičů 
 

Za poslední období od listopadu 2025 jsme nejen pilně trénovali a sportovali, ale věnovali jsme se i 
volnočasovým aktivitám, které jsme pro členy našeho kroužku připravili. Plně jsme si užili předvánoční shon, 
zúčastnili jsme se dvou soutěží, plnili odznaky odborností anebo jsme upustili trochu páry při dvojnásobné 
návštěvě v krytém plaveckém bazéně.  

Kromě tréninků a sportování se věnujeme i vzdělávání v oblastech poskytování první pomoci či postupů 
v krizových situacích.  

Náš kolektiv se v tomto období také mírně rozšířil, tudíž celkem je v našem kroužku v současné době 
evidováno 20 sportovců: 2 dorostenci, 8 starších žáků, 8 mladších žáků a 2 v kategorii přípravka. Z celkového 
počtu je 11 chlapců a 9 dívek.  

Letos jsme nečekaně brzy započali s tréninky ve venkovním prostředí (konec února), nicméně již netrpělivě 
očekáváme vyšší teploty a pohyb na hřišti U Močidla, kde jako obvykle připravíme překážky pro trénování. 
Na konci dubna 2026 se nám posléze „roztočí“ festival jarních závodů, které jsou korunovány dvoudenním 
kláním v Mladkově na konci května 2026. 

Nadále platí možnost vyzkoušet si klidně i „nanečisto“ svou účast na kroužku pro všechny, kteří si nejen rádi 
zasportují, ale naučí se třeba novým schopnostem či znalostem. Kroužek je celoroční (kromě letních 
prázdnin) a to vždy ve čtvrtek od 17:00 do 18:30 hodin. Případní zájemci se mohou doptat na 
tel. č. 601590522. 

Níže jako obvykle uvádíme výčet naší činnosti za uplynulé období:  

 

Brigáda – úklid a údržba materiálu  27.11.2025 

Veškeré naše náčiní a nářadí, které využíváme, máme kromě kontejneru U Močidla uloženo i kulturním 
domě. I zde je nutno se o svěřený majetek dostatečně a pravidelně starat, což jsme se svými svěřenci za 
jejich přispění náležitě provedli. Zejména náčiní, se kterým pravidelně nejen trénujeme, ale i závodíme, 
potřebovalo důkladně ošetřit. Naši závodnici se mnohdy perou o pódiová umístění a rozhodují tak i 
maličkosti ve formě kvalitně připraveného hasičského nářadí.  

 

Krytý plavecký bazén Ústí nad Orlicí  4.12.2025 a 19.3.2026 

Celkem dvakrát se nám podařilo uspořádat společné 
plavání v krytém plaveckém bazéně v Ústí nad Orlicí. 
Všichni, včetně vedoucích, si to náležitě užili a i samotné 
výkony přispěly ke zvýšení fyzické kondice. Za sponzorský 
dar v podobě vstupného na obě akce je nutno poděkovat 
L. Kauckému a T. Blažkovi.  

 

Vánoční tvoření a kvalifikace na uzlovací soutěž  
11.12.2025 

V rámci dotačního projektu na volnočasové aktivity jsme 
z nakoupených materiálů společně tvořili vánoční 

výrobky, které jsme si posléze odnesli domů. Kromě toho jsme pro zájemce uspořádali kvalifikaci na uzlovací 
soutěž do Oucmanic, kdy do finále se nakonec „prouzulovali“ naši  čtyři starší žáci.  
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Vánoční besídka  18.12.2025 

Jako již tradičně jsme konec roku oslavili společně a to formou vánoční besídky. Připravili jsme drobné 
občerstvení a členové se vzájemně podělili přinesenými dárky. Panovala klidná vánoční atmosféra a nakonec 
jsme si všichni popřáli klidné svátky.  

      

Bruslení  8.1.2026 

Díky společné snaze a ochotě několika hasičů a občanů obce byla na hřišti za kulturním domem v Říčkách po 
několika letech připravena ledová plocha. Počasí přálo a tak jsme 
v rámci kroužku nazuli brusle či se šli jen tak pro radost 
sklouznout.  

 

Zimní branný závod Česká Rybná – 31.1.2026 

Po pečlivé 
přípravě jsme 
se dvěma týmy 
starších vyrazili 
na netradiční 

zimní branný závod do České Rybné. Čistě dívčí tým ve 
složení: E. Kaplanová, S. Kameníková a V. Sršňová obsadili i 
v konkurenci chlapců celkové 11. místo z dvaadvaceti. 
Druhý, naopak čistě chlapecký, tým ve složení: J. Šponar, M. 
Krška a R. Šponar podal heroický výkon, celý závod ve své 
kategorii ovládl a kluci si tak zaslouženě  odvezli zlaté 
medaile!!! Jednalo se tak o naše první týmové vítězství.  

 

Uzlovací soutěž Oucmanice – 21.2.2026 

Do finálového kola v Oucmanicích postoupili naši 4 starší žáci. Celkem se na čas uzlovalo  5 uzlů: lodní uzel, 
tesařský uzel, plochá spojka, zkracovačka a úvaz na proudnici. 
R. Šponar obsadil 9. místo, E. Kaplanová 7. místo, J. Šponar 6. 
místo a Sára Kameníková po  výtečném výkonu svoji kategorii 
vyhrála a odvezla si zlatou medaili !!.  

 

Plnění odznaků odborností Hylváty – 22.2.2026 

Jako každý rok 
se v zimních 

měsících 
připravujeme 

na hromadné 
plnění odznaků odborností. Tentokrát jsme k prověrkám 
vyrazili do hasičské zbrojnice v Hylvátech. Všichni plnili jak část 
písemnou, tak ústní. Celkem jsme získali 7 odznaků 
v kategoriích: preventista, kronikář, strojník, cvičitel a velitel.   
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Exkurze u HZS Pardubického kraje – stanice Ústí nad Orlicí  26.3.2026 

     Po předchozí dohodě jsme s obsáhlou skupinou mladých hasičů vyjeli na návštěvu k profesionálním 
hasičům v Ústí nad Orlicí. Prohlédli jsme si zázemí, vybavení a výstroj hasičů a samozřejmě nechyběla ani 
ukázka vozového parku s možností vyzkoušení a posazení za volant.  

 

Požární ochrana očima dětí – výtvarná, literární a digitální soutěž 

     Celkem 10 našich členů se zapojilo do letošního ročníku soutěže. Do soutěže jsme vstoupili s celkem 7 
výkresy a dále jedním digitálním dílem. Po vyhodnocení na okresní úrovni skončila naše 3-členná skupina (J. 
Šponar, D. Bláha, R. Šponar) na druhém místě ve své kategorii digitálního díla a v dubnu 2026 je čeká oficiální 
vyhodnocení v Králíkách.   

 

Za kolektiv MH: T. Blažek 

 
 

Společenská kronika 
 

 

Seznam narozených od vydání poslední zpravodaje  

• 27.10.2025  Eliška Hájková, Dobrá Voda 

• 10. 3. 2026 Vavřinec Javůrek, Říčky 

 
 

Od vydání poslední zpravodaje jsme se rozloučili  

• 25. 1. 2026 Jiří Pitterle, Říčky 

• 5.2.2026 Marie Vacková, Říčky 

• 27.2.2026 Luboš Kopřiva, Rviště 
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Zastavení s historií obce 
 

Prodejna Rviště 
 
V místě autobusové zastávky ve Rvištích stávala hasičská zbrojnice, která na konci 80. let ustoupila výstavbě 
nové prodejny. Koncem roku 1986 byly skáceny kaštany u požární zbrojnice a ovocné stromy na části zahrady 
u Bartošových. Zbrojnice byla v březnu 1989 zbořena a koncem května bylo započato se stavbou prodejny. 
Hodně práce bylo odvedeno občany vesnice. Kolaudace proběhla na konci roku 1990 a obchod byl slavnostně 
otevřen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Marta Folková 
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Knihovna 
Obecní knihovna ve Rvišti Vás opět zve k její návštěvě. Knihy jsou pravidelně doplňovány novými tituly 
a zároveň obměněny i tituly staršími z darů. Uvítáme každého, kdo má rád knihy.  
Knižní fond je pravidelně obměňován v Městské knihovně v Brandýse nad Orlicí. Po domluvě se také dají 
zajistit i knihy, které v naší knihovně nemáme tzv. mimoknihovní výpůjčkou ve spolupráci s paní knihovnicí 
v Brandýse nad Orlicí nebo v Městské knihovně v Ústí nad Orlicí. 
 

 
 
 
Malá nabídka z nových titulů:  
Patrik Hartl – Manželství 
Dagmar Digma Čechová – Jedna ze šesti 
Alena Jakoubková – Není sestra jako sestra 
Katarína Gillerová – Láska je jako vítr 
David Jan Žák – Sudety: Ztracený ráj 
Karolina Tůmová – Modrá jako naděje 
Magda Váňová – Učitelka angličtiny 
Viktoria Dominová – Tajná příchuť lži 
Alexandra Potter – Jedna dobrá věc 
Liane Moriarty – Jablka ze stromu nepadají 
Lucinda Riley – Tajemná dívka 
Robert Bryndza – Stíny minulosti 
Rebecca Yarros – Winder, Nova, Rebelka 
                                Všemi smysly, Vzhlédnout k nebi, Za hranice lásky, Padnout na zem 
 
Tomáš Vejmola – Tomík na cestách 
 
Rebecca Steard – Ztracená knihovna 
Jenny Han – Léto, kdy jsem zkrásněla 
                       Vždycky budeme mít léto 
                       Bez tebe to není léto 
 
Bořek stavitel, Mašinka Tomáš, Čtyřlístky a další dětské tituly pro všechny věkové kategorie 
 
Výpůjční doba každé úterý od 16:00 do 17:00 hodin včetně prázdnin v budově školky –  vchod ze strany do 
jídelny zemědělského družstva . 
Návštěva je nezávazná a půjčovné ZDARMA.          

                                                                                                                           Marta Folková - knihovnice 
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Stránka pro děti 
 

Najdi 10 rozdílů a zakroužkuj je. Vysvětli, čím se obrázky liší. 
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Koutek s odpady 
V souvislosti s povinností pro obce týkající se informování občanů o odpadovém hospodářství Vám níže 

předkládáme stručný přehled o nakládání s odpady v naší obci za loňský rok 2025. 

 

náklady dle druhů odpadů    další specifické náklady   

separovaný odpad celkem 260 775  odpady z údržby zeleně  3 100 

papír 102 186  Kompostárna (malé zařízení) nájem 21 000 

plast 142 824      

sklo 15 720  materiál   

objemný odpad 15 174  oprava 30 940 

železo 10 890  dohody 65 880 

bio odpad 43 186  elektřina 2 211 

nebezpečný odpad 45 198  revize   

směsný komunální odpad 303 038      

textil 29 040      

Veřejná prostranství 23 125      

úklid a koše 11 220      

celkem 707 301  celkem 123 131 

náklady obce celkem       830 432 

     
Příjmy a výnosy    Množství odpadu za rok 2024 v tunách  
EKOKOM 240 056  papír 9,103 

poplatky od občanů  411 144  plast 10,453 

poplatky od rekreantů  112 600  sklo 9,704 

poplatky od ostatních původců 24 500  bio odpad 139,800 

výnosy z prodeje surovin 23 906  nebezpečný odpad 1,385 

výnosy za zpětný odběr elektro 2 079  směsný komunální odpad 111,981 

Nevajgluj 4 259  objemný odpad 4,780 

příjmy obce celkem 818 544  kovy 7,610 

   dřevo 0,520 

   celkem 295,336 

 
 
Pro letošní rok 2026 je stanoven roční limit pro uplatnění třídící slevy na 103,05 tun. 
 
Snižování uvedeného limitu pro nás znamená ještě aktivněji se zapojit do třídění odpadu, abychom tohoto 
směsného komunálního odpadu měli co nejméně. Náklady na svoz narůstajícího tříděného odpadu jsme se 
snažili snižovat tím, že jsme jeho svoz nechali upravit jednou za 14 dní a jako kompenzaci jsme přidali nádoby 
na plast, vzhledem k tomu, že tento druh odpadu stále narůstá. Vzhledem k tomu, že tyto nádoby zcela 
„přetékaly“ ještě dříve, než došlo k jejich svozu, byli jsme nuceni pro rok 2026 svoz opět zachovat v původní 
verzi, tedy 1 x týdně. 
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Jak je vidět z předešlé tabulky týkající se uplatnění nároku na slevu ze skládkového poplatku, tak jsme roční 
limit překročili o 7 tun. 
 
Na tomto místě bych rád opět připomenul nutnost třídění odpadu a pár zásad. Vím, že se stále opakuji, ale 
žádáme občany, aby do kontejnerů na tříděný odpad ukládali např. plastové lahve sešlapané, papírové 
krabice rozložené, rozřezané nebo alespoň sešlapané, neboť lhostejnost některých z nás je bezmezná. A dále 
také dle možností udržovali kolem sběrných nádob pořádek. 
  
Pro připomenutí uvádíme svozový plán pro letošní rok 2026: 
 

 
Vojtěch Skalník, místostarosta obce 
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Placení poplatků 
V Obci Orlické Podhůří 

za komunální odpad a psy v roce 2026 

 

Splatnost poplatku je vždy k 30.06. příslušného kalendářního roku, formou převodu prostředků na účet 

Obce Orlické Podhůří vedeného u KB v Ústí nad Orlicí číslo 8721611/0100, nebo v hotovosti v kanceláři obce 

u účetní každou středu od 8,00 hod. do 17,00hod., jiné dny po telefonické dohodě. 

 

Místní poplatek za komunální odpad jsou povinni platit: 

-   fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt 

-   všichni cizinci, kteří mají pobyt v obci delší jak 3 měsíce 

-   všichni vlastníci nemovitostí (byt, rodinný dům, stavba určená k rekreaci), kde není nikdo přihlášený k 

pobytu.  

 

Od poplatku se osvobozuje: 

- poplatník s pobytem v obci narozený v příslušném kalendářním roce 

- poplatník s pobytem v obci starší 75 let (poplatník, který v příslušném kalendářním roce dovrší 

75 let platí tento rok naposledy, a to pouze poměrnou část - počet měsíců podle data narození) 

Slevu ve výši 450 Kč má: 

- osoba, která je držitelem průkazu ZTP/P, 

- osoba, která využívá přechodné ubytování žáků a studentů. 

 

Komunální odpad  - za 1 osobu                       900,00Kč 

                                   - za rekreační objekt          900,00Kč 

Poplatek za psa                                                  100,00Kč 

                 za 2. a každého dalšího                     150,00Kč 

 

Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit jedna osoba. Za fyzické osoby žijící v rodinném nebo 

bytovém domě může poplatek platit vlastník nebo správce. Osoby, které platí poplatek za více fyzických 

osob, napíší počet osob, popř. počet psů do zprávy pro příjemce na bankovní výpis.  

 

Variabilní symboly pro jednotlivé části obce: 

Říčky                         VS: 1+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  110)  

Rviště                        VS: 2+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  210)  

Dobrá Voda               VS: 3+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  310)  

Rozsocha                  VS: 4+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  410)  

Perná                        VS: 5+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  510)  

Kaliště                       VS: 6+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  610)  

Klopoty-k.ú. Říčky     VS: 7+ číslo evidenční  (např. č.e. 10 = VS  710)  

Klopoty-k.ú. D.Voda  VS: 8+ číslo evidenční  (např. č.e. 10 = VS  810)  

 

V případě neuhrazení poplatků do 30. 06. příslušného kalendářního roku bude zaslána pouze jedna 

upomínka a potom bude přistoupeno k vymáhání dle platných zákonů, včetně navýšení poplatků a 

nákladů na exekuční příkaz.     

 

Iva Peterková, účetní obce 



15 
 
 

Co se událo 
  

Ukliďme Orlické Podhůří  

Dne 28.3. se u nás v obci už počtvrté konala akce "Ukliďme Česko - Orlické Podhůří". Ráno se sešlo před 
obchůdkem U Zuzky 25 dobrovolníků a před KD v Říčkách 15 dobrovolníků. Počasí nám přálo, a tak všichni 
vzali pytle a vyrazili na všechny strany naší obce a okolí, včetně cyklostezky, sbírat veškerý odpad. Sebralo se 
cca. 800 kg odpadu a také 5 pneumatik. Je znát, že si lidé začínají vážit přírody a oproti loňskému roku bylo 
odpadu o cca 400 kg méně. Po skončení akce bylo zajištěno 
občerstvení. Ve Rvišti jsme si upekli buřty na hřišti a v 
Říčkách čekala na zúčastněné pizza v hasičské krčmě. Za 
organizátory chceme poděkovat všem kteří se akce Ukliďme 

Česko zúčastnili. Obci 
za podporu, odvoz 
odpadu a zajištění 
občerstvení.  
 

 
 
P.S. Pro všechny obyvatele naší obce zde máme jedno motto "Neuklízíme odpad po ostatních, ale abychom 
to zde měli krásnější, protože tu žijeme". Rádi vás za rok uvidíme a těšíme se na Vás. 
  

Za organizátor: Lubomír Pěkný a Sára Kameníková  
 

Setkání seniorů 

Tradiční akce určena pro setkání se našich seniorů se 
uskutečnila v neděli 12.4.2026 od 15 hod v Komunitním 
centru Rviště.  Odpolední čas využilo na 20 příchozích 
k příjemnému posezení a diskuzi se svými známými a 
kamarády u drobného občerstvení. Všichni zúčastnění 
odcházeli s veselou náladou. Děkujeme všem za účast a 
budeme se těšit na další společné setkání v podzimním 
času v Kulturním domě Říčky.     

 
 

 
Vítání občánků 

První únorovou neděli se konala v obřadní síni Kulturního 
domu Říčky slavnostní událost, kdy jsme mohli přivítat 
čtyři nové občánky do obce Orlické Podhůří. Slavnostní 
atmosféru zajistila paní učitelka ZŠ Dana Stránská 
s hudebním doprovodem a recitací básniček v podání 
žákyň ZŠ. Po zápisů rodičů do pamětní knihy následovalo 
předání drobných dárků pro naše nové občánky a focení 
v kolébce. 
Přejeme všem ten nejkrásnější start do života.  
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Co nás čeká 
18. 04. -Turistický pochod Via Longa 
23. 04 – Honza Nedvěd & Příbuzní  
30. 04. - Pálení Čarodějnic 
23. 05. – Obecní výlet – Polička, hrad Svojanov 
31. 05. – Den dětí 
19. 09. - Hasičská soutěž ,,O pohár starosty obce Orlické Podhůří“ 
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